

Какая цель Божьего суда?

Предисловие

В январе 2024 года от тяжелой болезни умер наш сын Ондра. Ему было двадцать шесть лет. Пока он был жив, мы молились с моей женой и многими религиозными друзьями, братьями и сестрами, чтобы Бог, наш Отец, исцелил его. Мы могли бы сказать, что Бог не услышал наших молитв, но через несколько дней мы поняли, что может быть и наоборот. Отец услышал наши молитвы, но не так, как нам хотелось. Я попросил Отца открыть мне больше информации о смерти и Его суде, которая содержится в Его слове, потому что я осознаю, как мало я знаю об обоих. Результатом является это исследование. Потеря близкого человека всегда болезненна, и боль, вероятно, не уйдет, пока мы не встретим любимого человека снова. Это надежда, которая присутствует во всем Писании, когда мы внимательно читаем Слово Божье. Закон и пророки свидетельствуют об этой надежде для всех, даже для умерших, которые не были верующими или жили до пришествия Мессии, потому что они свидетельствуют о виновнике этой надежды, о Сыне Божиим Иисусе Мессия (Иоанна 5:39). К счастью, эта надежда, купленная для нас Иисусом/Иегошуа, Сыном нашего Небесного Отца, вполне реальна и абсолютно достоверна, она укрепила наше доверие к справедливому и милосердному Богу. Бог добр, и другого быть не может, потому что Он — податель и защитник жизни. Бог поддерживает жизнь при любых обстоятельствах, потому что поддержка жизни – это его основная творческая цель и принцип, на котором стоит все творение. Мы увидим, как к этому относится смерть и как это отражается на его суждении.

Франтишек Младейовский

Введение

На протяжении веков Божий суд был серьезно принятым предупреждением о Божьем наказании, которое настолько повлияло на мышление христиан, что многие изменили свое мнение о сознательном совершении чего-то неправильного. Божий суд часто изображался церквями в ужасающих сценах, полных страданий грешников. Многие такие картины были написаны в средние века. Даже церковное убранство

в некоторых местах имеет угрожающее действие, так что люди боятся суда Божия. Но сегодня в христианских странах Божий суд совершенно безразличен большинству людей. Почему? Причины те же, что и те, которые привели к утрате доверия и авторитета церквей в исторически христианских странах. Поэтому церковные изображения суда Божия склонны восприниматься лишь как устаревшее наследие церковного учения, а не как серьёзное предостережение. Вопрос в том, должен ли Божий суд действительно вселять ужас, как его распространяют церкви, и должен ли Божий суд быть таким черно-белым, каким его обычно изображают церкви. Будет ли такой суд соответствовать Божьей справедливости, святости и Его творческому принципу, согласно которому все созданное Богом предназначено для поддержания жизни? А как насчет людей, живших до пришествия Иисуса Христа на землю в человеческом теле?

Мы, те, кто верит, что слово Божье истинно и что Бог одновременно справедлив и милостив, должны попытаться понять значение Божьего суда и смерти, чему они служат, какие принципы управляют Божьим судом, и мы не должны бояться хотеть узнать больше о как это будет происходить и при каких условиях. Если мы хотим знать, Отец, несомненно, позволил нам записать это в Своем слове.

Божий творческий принцип и Божья справедливость

Тот факт, что многие люди верят, что порядок возник сам собой из хаоса, является доказательством того, насколько ослеплены умы людей, так что они не видят славы и силы Божией в Его деле, которым является мир, в котором мы живем (Римлянам 1:19-20). Бог открыл это людям, но они отказались это признать. Сегодня люди больше доверяют ученым, которые только-только знакомятся с отдельными элементами мироздания и его законами, вместо того, чтобы искать ответы на свои вопросы у самого Творца. Отделение от Творца позволяет противнику Бога обманывать людей и бросать вызов жизненно важным природным принципам, которые направляли человечество на протяжении веков. Среди прочего, беспрецедентное преднамеренное нападение на естественный порядок вещей Бога направлено на то, чтобы увести человечество от Творца, который дает нам надежду на возвращение к вечной жизни.

Основной творческий принцип, на котором покоится Божий естественный порядок, можно увидеть и в Божьем слове. Бог обеспечивает нас всем необходимым для принятия свободных решений в жизни, относительно пути, по которому мы хотим идти. Их всего два. Широкий и удобный путь, ведущий к гибели (греческое слово аполея [Мф 7:13-14]), и узкий, трудный путь, ведущий к спасению и возвращению к вечной жизни.

Это также относится и к тем, кто действует как Божьи слуги. В Мф 7:21-23¹ Иисус предупреждает тех, кто говорит от Его имени, но не следует воле Божией, что «... в тот день...» наш Господь отвергнет их. По сей день католическая вера не сомневается в том, что это день Страшного суда. Из Писания ясно, что наказание может быть суровым даже для злых и неверных слуг Божьих. Бог — добрый Отец, и в то же время Он справедлив. Каждое зло влечет за собой последствия, которые в конечном итоге приводят к смерти (Римлянам 6:23). Но милость Божия и Иисуса откроет возможности всякому смирению и покаянию, потому что оба эти отношения на суде дают великий шанс на спасение. Отец, наш Создатель хочет использовать любую возможность для спасения грешника (Иез 18:21-23), потому что всё и Его суд служат поддержанию жизни.

Во Второзаконии 30:15 вы найдете определение того, что такое добро и что такое зло: «*Смотрите, я предложил вам сегодня жизнь и добро, смерть и зло*». Да, это так просто. Все, что поддерживает жизнь, хорошо. Все остальное плохо. Это основной творческий принцип. Когда Бог заявил, что все, что он создал, было очень хорошо, это означает, что все его дела поддерживают жизнь. И природа доказывает его правоту. Даже учёные, достаточно глубоко проникшие в познание природы, поражаются жизнеспособности природы, которая может успешно справляться (если есть такая возможность) с разрушительными последствиями человеческой деятельности.

Какова цель суда Божьего и человеческого?

¹ 21 Не всякий, кто говорит Мне: «Господи, Господи», войдет в Небесное Царство, но лишь тот, кто исполняет волю Моего Небесного Отца. 22 Многие будут говорить Мне в тот День: «Господи, Господи, да разве мы не пророчествовали от Твоего имени, разве не изгоняли Твоим именем демонов и не совершали многих чудес?» 23 Но тогда Я отвечу им: «Я никогда не знал вас, прочь от Меня, беззаконники!

Сначала мы разберемся с судом в целом. Прежде всего, нам нужно осознать, для чего нужен любой суд. Почему оно существует?

С древнейших времен функция судьи была связана с царской властью. Короли судили публично. Один из таких царских дворов Соломона также описан в Библии (3 Царств 3:16–28). Суд – это инструмент правосудия, а справедливость приносит мир (Исаия 32:17). Роль суда (тоже человеческого) заключается в обеспечении мира и спокойствия. Мы видим, что суд – это инструмент жизнеобеспечения. И один из самых важных. Суд по-прежнему играет незаменимую роль в королевствах и государствах. Король также был верховным судьей, но даже более мелкие спорные ситуации разрешались назначенными судьями или дворянами в своих поместьях.

Исторический опыт – беззаконие разрушает империи

История полна плохих концов империй, больших и малых, которые исчезли, среди прочего, потому, что суды и правители перестали уважать и применять закон. Без справедливого суда росло беззаконие и произвол. Феодалы, правившие большинством европейских стран до конца Первой мировой войны, являются последним примером такого рода. Даже Великая Французская революция была бы невозможна, если бы король и дворянство не действовали в течение длительного времени самоуправно и не совершили великой несправедливости по отношению к людям, которые не могли себя защитить. Еще более ярким примером важности закона и последствий его несоблюдения является падение Римской империи.

Влияние беззакония на потерю Римом статуса великой державы было фундаментальным. Римское право основывалось на нескольких принципах, первым из которых было общее право, основанное на естественном порядке Бога. В эпоху поздней античности возникли различные формы коррупции, несправедливости и злоупотребления властью, которые подорвали основные принципы римского общества. Высокий уровень коррупции и злоупотреблений властью среди политиков и чиновников привели к ослаблению институтов и потере общественного доверия. Растущее экономическое неравенство и разделение общества на

богатых и бедных способствовали социальной напряженности. Несправедливость по отношению к более бедным классам, такая как частое налоговое бремя, привела к восстаниям и восстаниям. Неспособность справедливо обеспечивать соблюдение законов и защищать права граждан привела к нарушению верховенства закона. Беззаконие, таким образом, отражало общий упадок нравственных ценностей в обществе.

Растущее беззаконие затронуло все государственнообразующие компоненты, что существенно способствовало ослаблению стабильности и сплочённости Римской империи, пока не привело к её постепенному распаду.²

В таких ситуациях выявляются важность и ответственность тех, кто должен контролировать соблюдение закона и его исполнение.

Суд Божий служит не только для осуждения и наказания человека

Божий суд отличается от человеческих суждений, потому что на него не влияет невежество и он не подвержен какой-либо человеческой или другой власти. Более того, Бог действует и судит вне времени и знает скрытые причины ситуаций, являющихся предметом суда. В Библии суды Божьи больше всего описаны в книге Судей, в книгах Самуила, Царств и в книгах Паралипоменона, но внимательный читатель узнает Божье чувство справедливости и Его суд во всех книгах Библии.

Примером отношения Бога и решения предосудительного поведения является разговор Бога с Авраамом (в то время его еще звали Аврам), когда он пророчески знакомит Авраама с будущим его потомков в египетском рабстве. Он буквально говорит: *«... Но Я накажу народ, поработивший их, и тогда они выйдут оттуда с большим имуществом. Ты отойдешь к отцам своим в мире и будешь погребен в глубокой старости. В четвертом поколении твои потомки вернутся сюда,*

² Некоторые источники, из которых эта информация: «Упадок и падение Римской империи» Эдварда Гиббона: классический труд, в котором рассматриваются причины падения Рима, включая политическую коррупцию и моральный разложение. «История Рима» Тита Ливия. : Содержит анализ политических и социальных изменений в Риме, которые способствовали его упадку.

потому что грех аморреев еще не достиг полной меры. » (Бытие 15:14-16).

Из этой исторической ситуации мы видим, что Бог никого не судит и не наказывает без причины и произвольно. Его суждение должно основываться на полноте всех, а не только частичных доказательств и учитывать состояние общества, а не только отдельного человека. Эта особенность Божьего суда имеет решающее значение. Это один из основных принципов Божьего окончательного суда в конце всех веков. Божий суд и наказание каждого человека должны быть справедливыми во всех аспектах и контекстах жизни, включая невидимое. Божий суд в конце веков должен завершить праведный суд всей жизни каждого человека во всех ее контекстах. Даже то, что не удалось решить за нашу короткую жизнь. Простого изложения того, что каждый человек сделал, сказал или тайно подумал в течение своей жизни, недостаточно. Следовательно, каждый мертвый человек должен быть возрожден (оживлен, а не воскрешен к жизни), чтобы иметь возможность проявиться в условиях, не находящихся под влиянием сатаны (Откровение 20:5-25). Вот почему Иисус говорит, что судить Содом будет легче, чем Капернаум, и оправдывал это тем, что Содом стоял бы и сегодня, если бы увидел чудеса, которые совершил Иисус (Мф 11:22-24; Л 10). :12).

Суд Божий, но и человеческий служит не только справедливому осуждению и наказанию преступных деяний, но должен привести к исправлению того, кто их совершает. Мы покажем, что суд Божий имеет очень важную роль в воспитании человека.

Еврейские слова, относящиеся к суду: דין=дин; ופשו=раздражать; משפט=мишпат; Бог как Господь и Правитель Израиля также является его Судьей. Его царствование проявляется в его судействе, которое, с одной стороны, обеспечивает удержание народа в завете (Ис 5:15), с другой стороны, помогает его народу в преодолении опасностей, грозящих ему извне. Бог как судья также является и помощником [Судьи 11:27; Пс 119,175] и избавитель [Исх 6,6; 2С 18,31]. Суды Божии можно охарактеризовать как

спасительные действия [ср. Второзаконие 10:18; Пс 103,6; Псалом 140:13], являющийся результатом завета со своим народом.³

Пример, в котором Бог выражает себя как судья, можно найти в речи Бога к Аврааму (тогда еще Авраму), когда он пророчески знакомит Аврама с будущим его потомков в египетском рабстве. Он буквально говорит: «... Но Я накажу народ, поработивший их, и тогда они выйдут оттуда с большим имуществом. Ты отойдешь к отцам своим в мире и будешь погребен в глубокой старости. В четвертом поколении твои потомки вернутся сюда, потому что грех аморреев еще не достиг полной меры.» (Бытие 15:14-16).

Из этой исторической ситуации мы видим, что Бог никого произвольно не наказывает. И суд, и наказание должны быть справедливыми и оправданными. Любой (даже человеческий) суд служит не только осуждению и наказанию, но главным образом справедливому разрешению спорных и опасных ситуаций, которые могут угрожать порядку и миру, защищая общество от хаоса, распада и вымирания.

Более того, Божий суд должен решить и то, что не может решить ни один человеческий суд⁴. Судьба умерших людей от Адама и Евы до последнего поколения. Это относится ко всем, кто жил и живет на этой земле, под этим небом (нынешние земля и небо будут заменены новой землей и новым небом. Откр 21:1). Суд Божий должен быть, есть и будет справедливым, но в то же время он должен служить ПОДДЕРЖКЕ и ЗАЩИТЕ жизни, как и все творческое дело Божие.

Вопросы, которые пока не могут быть решены

Все мы смертны, но ни наша короткая жизнь, ни наша смерть не решает и не может решить (кроме верных слуг Божиих) важного вопроса. Смог бы умерший жить и поступать так, как хорошо в очах Божиих, если бы он не был отягощен грехом и не был обманут и под влиянием слуг Злого? Даже человеческие суды принимают во внимание тяжесть и обстоятельства преступления. При наличии смягчающих обстоятельств даже человеческие

³ Взято из Библейского словаря А. Новотного.

⁴ Божий суд также происходит на небесах. См. Исаия 6:1-3; Откр. 4-я глава. Иоанна 16:11.

суды (если они справедливы) стараются назначить более мягкое наказание или такое наказание, которое должно оказать воспитательное воздействие на исправление человека. По каждому преступлению установлен диапазон строгости наказания, чтобы можно было учитывать и смягчающие обстоятельства.

Закон Моисея также предписывает различные жертвоприношения и наказания за различные проступки. Смертная казнь предусмотрена только за особо опасные (для всех людей) действия. Никакой нынешний суд (даже Божий) не может ответить на поставленный выше вопрос, потому что мир по-прежнему контролируется Божьими противниками правителя этого мира (Иоанна 12:31; 14:30; 16:11).

Чтобы свершился праведный суд Божий, сначала должен быть осужден и наказан противник Божий (Откровение 20-я глава), виновник и главный виновник дурного развития человечества (Ин 16:8-11). Поэтому остальные мертвые не воскреснут, пока сатана не будет брошен в озеро огненное.

Вопрос также в том, как достоверно определить, кто достоин записи в книге жизни, а кто нет? Сколько нужно прожить человеку, чтобы стало неоспоримо, что он недостоин жить вечно (быть записанным в книге жизни). Для этого, вероятно, послужит достаточная база данных прецедентных ситуаций, с помощью которой будут судить каждого. Упоминание о нем мы можем найти, например, у Даниила (Дан 9:24), где пророк пишет: *«Семьдесят семилетий установлены для твоего народа и святого города, чтобы прекратить преступления, положить конец грехам, искупить беззакония, привести вечную праведность, запечатать и видение, и пророка, и помазать Самого Святого.»*

Еврейское слово чатам (צָטַח), означающее «завершать, завершать, заканчивать», переводится как «запечатывание» грехов, другие переводчики также переводят как «наполнение меры грехов». Что является мерой грехов, как не полное исполнение их видов (сегодня мы бы сказали база данных всех грехов) и их последствий, полярность которых=тяжесть по шкале тяжести, которые они вызывают, будут учитываться при прохождении экзамена. окончательное решение. Слово чатам «запечатывание» здесь дополняется еврейским словом (צָטַח)

«тамам (тавмам)», которое может означать, среди прочего, завершение, завершение. О человеке, который неоднократно совершает преступления до тех пор, пока не будет исчерпана мера, мы как будто говорим, что последним из них он решил свою судьбу. Это относится и, например, к завершению вины амореев в нашем историческом примере. Во-вторых, слово чатам переводится как «запечатывание», потому что в этом месте оно является завершением, закрытием видения и пророчествования⁵. До полной, завершённой = «запечатанной» меры (завершения базы данных грехов и предшествующих им случаев) всех грехов праведный суд Божий даже произойти не может.

Первая и вторая смерть

Люди обычно не любят говорить и думать о смерти, однако царь Соломон, автор библейских книг «Притчи» и «Экклезиаст», рекомендует нам не избегать темы смерти, поскольку она может помочь нам стать мудрыми (Экклезиаст 7:2-3). Иногда мы слышим или читаем о людях, которые вспомнили свои прошлые жизни. Вот почему некоторые люди верят в так называемую реинкарнация, или возрождение уже умершего человека, причем это возрождение может повторяться. Реинкарнация – важная часть восточных религий. Однако в Слове Божиим нет ни одного упоминания, подтверждающего или опровергающего реинкарнацию. Однако в Библии упоминаются первая и вторая смерть. Давайте с помощью слова Божия выясним, что означают оба термина, потому что они очень тесно связаны с пониманием суда Божия и его целей.

Первая смерть

Название первая смерть говорит о том, что это первая смерть с момента рождения человека. Он не мог умереть раньше этого, потому что он никогда раньше не жил. О первой смерти царь Соломон пишет в книге Экклезиаста: *«И посчитал я, что те, кто уже умер, счастливее тех, кто еще жив. 3 Но лучше их обоих тому, кто еще не был рожден, кто еще не видел зла, которое творится под солнцем.»* (Екклесиаст 4:2-3).

⁵ В учебном переводе Милоша Павлика слово כ'ב (нау-би) переводится как пророчество.

И в другом месте он говорит: *«Доброе имя лучше превосходного благовония, и день смерти лучше дня рождения.»* (Екклесиаст 7:1).

«Ведь живые знают, что умрут, а мертвые ничего не знают, и уже не будет им награды, и даже память о них утрачена.» (Екклесиаст 9:5).

По мнению Экклесиаста, первая смерть – это не самое худшее, что может случиться с человеком. В день смерти уже нельзя прибавить к своим грехам ничего хорошего и ничего плохого или убавить от них. Слова проповедника дополняются словами Иисуса, который сказал: *«Я говорю вам, Моим друзьям: не бойтесь тех, кто убивает тело и ничего больше сделать не может. Я скажу вам, Кого бояться: бойтесь Того, Кто, убив, имеет власть ввергнуть в ад[1]. Да, говорю вам, Его бойтесь.»* (Лк 12,4-5). [Иисус Христос говорит здесь не о страхе Адамовой смерти, а о страхе смерти от жестокой руки врагов Божьих.]

А апостол Павел пишет: *«предайте такого человека сатане для истребления тела, чтобы дух спасся в день Господа Иисуса.»* (1 Кор 5,5).

Кроме того, в словах Павла о Божьем суде заключена большая надежда. Даже человека, совершившего большой грех, можно простить, а точнее позволить ему смириться, признать свою вину и загладить свою вину. Иисус даже говорит, что даже хула на Него может быть прощена: *«Любой грех и любое кощунство будут прощены людям, но кощунство над Духом прощено не будет. Кто скажет что-либо против Сына Человеческого, тот будет прощен, но кто говорит против Святого Духа, тот не будет прощен ни в этом веке, ни в будущем.»* (Мф 12:31-32;) Многие можно простить в суде. Даже такие, которые, по нашему мнению, являются великими грехами.

Смерть не представляет собой ничего страшного, как ее изображает человек в льняном платье, когда он говорит Даниилу в конце их разговора: *«Но ты придешь к концу и упокоишься. В конце дней вы получите свою долю».* (Дан 12,13). Смерть представлена здесь еврейским словом *נח* = ноо-ах для отдыха.

В свете цитируемых текстов даже смерть, которой мы подвергаемся, кажется менее трагичной, чем обычно представляется людям. Ни один

текст не подразумевает, что первая смерть является окончательной и что человек, который умирает первой смертью, страдает. Слово Божие здесь описывает первую смерть как состояние, в котором человеческая душа ничего не воспринимает.

Однако все упомянутые тексты убедительно свидетельствуют о важности нашего образа жизни, чтобы накопить сокровище на небесах и избежать угрозы второй смерти.

Вторая смерть

«Остальные мертвецы не ожили, пока не прошла тысяча лет. Блажен и свят имеющий участие в первом воскресении; над ними вторая смерть не имеет власти... И Смерть и Гадес были брошены в озеро огненное. Это вторая смерть: озеро огненное. А кто не оказался записанным в книге жизни, тот был брошен в озеро огненное» (Откровение 20:6, 14-15).

Библия не скрывает от нас ничего важного. Напротив, наш Создатель хочет, чтобы мы могли принимать решения и действовать на основе правильной и правдивой информации. Давайте еще раз вспомним слова Иисуса: *«Бойтесь того, кто имеет власть бросить вас в геенну после того, как вы будете убиты. Да, говорю вам, бойтесь»*. Вторая смерть, в отличие от первой, есть суровое и сознательно переживаемое наказание, когда осужденные мертвецы так воспринимают свое состояние. Давайте вспомним притчу Иисуса «Богач и Лазарь» у Луки (Лк 16:19-31). Между прочим, из нее ясно, что вторая смерть означает не бессознательное состояние, а сознательно пережитое страдание. Это отличает ее от первой смерти.

В тексте (Откровение 20,6.14-15) встречаются слова «не жил» и «воскрес». Слово «не жил» — это греческое слово ἀναζάω [аназао] и означает (снова) ожить, вернуться к жизни (также в переводе) с отрицательным «οί» в начале, что означает «не жил». Слово воскресение — греческое слово ἀνάστασις, εως, ή [анастасис] 1. восстание 2. воскресение.

Это два разных слова с разным значением. Почему это не одно и то же? Потому что воскресение (анастасис = воскресение к жизни) используется в

связи с постоянной, бесконечной жизнью. Возрождение (аназаб/возвращение к жизни) употребляется в связи с судом Божиим, которому еще предстоит решить дальнейшую судьбу и возможное исправление возроденных людей. Еще неизвестно, вернутся ли они к жизни для вечной жизни или будут брошены в озеро огненное. Иисус объяснил разницу именно своим ученикам: *«Не удивляйтесь этому, потому что настанет время, когда все, кто находятся сейчас в могилах, услышат Его голос и выйдут из могил. Те, кто делал добро, воскреснут, чтобы жить, и те, кто делал зло, поднимутся, чтобы получить осуждение.»* (Ин 5:28-29).

Ключ в том, что остальные воскреснут для суда, что не означает автоматически, что суд немедленно закончится в огненном озере. Некоторым будет легче в суде, чем другим. В словах Божьих мы можем найти много указаний на то, что Божий суд предназначен не только для формального осуждения с последствием второй смерти. О том, что это не формальный процесс, свидетельствуют, например, слова Иисуса о Содоме и Гоморре, что им будет легче на суде, чем Капернауму или городам, отвергшим и не принявшим весть о Царстве Божиим. (Мф 10:15; Мк 6:11; Лк 10:12)

Соломон пишет о Божьем суде, не сея ужас

Между первой и второй смертью есть пространство и время, в котором происходит то, что пишет царь Соломон в Екклесиасте: *«Теперь, когда все было услышано, вот заключение: бойся Бога и соблюдай Его повеления, ведь это все, что важно для человека, потому что Бог приведет каждое дело на суд, включая и то, что сокрыто, будь оно хорошим или плохим.»* (Екклесиаст 12:13-14)

«И вот что я еще видел под солнцем: место суда, а там царит беззаконие, место праведности, а там – несправедливость. И подумал я: «Бог будет судить обоих – праведника и злодея, потому что назначено время всякому событию и всякому делу. И еще я подумал о людях: «Бог испытывает их, чтобы показать им, что они подобны животным.» (Екклесиаст 3:16-18).

Из слов Соломона вырисовывается образ суда, который будет иметь дело со всем, что человек делает в течение своей жизни. Иисус говорит: *«Но говорю вам, что в День Суда люди дадут отчет за каждое пустое слово, которое они сказали. Ваши собственные слова послужат вам оправданием или осуждением!»* (Мф 12,36-37) Наш мозг способен запомнить каждый момент жизни во всех ее измерениях, как мы воспринимаем его всем своим чувства⁶. Слова Иисуса подтверждают это. Зачем Творцу прилагать такие усилия, создавая человеческий мозг для записи и хранения всего, что касается нашей жизни, если это не имеет значения. Все, что человек делает добро, увеличивает его шанс не подвергнуться второй смерти в огненном озере. Цель Божьего суда – спасти жизнь, а не уничтожить ее.

Божьи суды

«...Ибо, когда совершатся суды Твои на земле, жители мира научатся праведности.» (Исайя 26:9) Пророк Исайя пишет о том, как он будет судим в Царстве Божиим: *«На Нем будет покоиться Дух Господа – Дух мудрости и разума, Дух совета и силы, Дух знания и страха Господня, и будет страх Господень Ему в радость. Он не будет судить по тому, что увидят Его глаза, и решать по тому, что услышат Его уши, но по правде Он будет судить бедных, справедливо решать дела бедняков земли. Он поразит землю жезлом Своих уст; духом уст Своих убьет нечестивого.»* (Ис 11,2-4).

Окончательный суд Божий непременно произойдет по тому же принципу. Божьи суды были и продолжаются на протяжении всей человеческой истории, хотя большинство людей этого не осознают. Вспомним пример аморреев, Содома и Гоморры, а также потопа. Даже эти вмешательства Бога являются проявлениями Божьего суда. Все эти суды Божьи лишь частичны. Как сказал Иисус, даже Содом и Гоморра предстанут перед окончательным судом Божьим. Тем не менее даже эти частичные суждения поучительны для нас. Они могут научить нас Божьей справедливости. Для народа Божьего записан период, когда Бог правил и

⁶ Об этом свидетельствуют переживания людей, прошедших через клиническую смерть и вернувшихся обратно. У автора этой статьи тоже есть такой опыт.

судил их напрямую. Этот период записан в книгах Исход через книги Самуила.

Мы должны родиться свыше

Иисус сказал эти слова Никодиму, уважаемому человеку среди иудеев. Он объясняет ему, что всякий, кто хочет жить в Царстве Божием, должен родиться свыше от воды и Духа (Ин 3:1-8). Таким образом, образно говоря, плоть должна умереть и родиться заново Духом, животворящим.

Апостол Павел в своем послании к Коринфянам пишет о теле: *«сеется физическое тело, а воскресает – духовное. Если есть тело физическое, то есть и тело духовное.»* (1 Кор 15:44). Павел объясняет, что человек проходит путь эволюции от плотского мышления к духовному мышлению. И Иисус, и Павел говорят о перерождении из плотского человека в духовного человека. Оба также говорят, что после воскресения люди стали другими (Мф 22:30; 1 Кор 15:41-44). Это дополнительная информация, указывающая на намерение Бога привести человека к бессмертию. Если Иисус говорит, что те, кто сделал добро, воскреснут к жизни, а те, кто сделал зло, воскреснут для суда, какова роль суда? Что все они окажутся в озере огненном или что суд Божий приведет их к исправлению, после которого они тоже смогут жить вечно? Поскольку Бог благ и поддерживает жизнь, Его суд должен также поддерживать исправление, ведущее к вечной жизни. С этим связано возрождение, которое должно произойти с каждым, кто хочет постоянно жить в Царстве Божием. Должно произойти это превращение из плотско мыслящего человека в духовного человека.

Молитва

В молитве мы обращаемся к Отцу, как дети обращаются к своим родителям. Иисус говорит в этом контексте: *«Есть ли среди вас такой человек, который даст своему сыну камень, когда тот просит хлеба? И кто даст сыну змею, когда тот попросит рыбы? Если вы, будучи злы, умеете давать своим детям благие дары, то тем более Небесный Отец даст благое тем, кто просит у Него!»* (Мф 7:9-11). В своих молитвах мы обращаемся к благому Отцу, который на небесах и недалеко от нас (Деяния 17:27). Каждый из нас сталкивался с тем, что его молитва с первого взгляда не была услышана. Это может быть особенно болезненно,

когда мы молимся об исцелении близкого человека, а он не исцеляется, а иногда даже умирает. Мы спрашиваем, почему Бог нас не услышал? Никогда не бывает так, чтобы Бог не слышал наших молитв.

Молитва, произнесенная с добрым намерением, как просьба о помощи другим людям, всегда имеет большое значение, даже если она не сбывается. Все молитвы обращены к человеку, за которого они возносились Богу и Иисусу Христу. Не исключено, что они могут иметь большое значение и на суде Божиим как ходатайства. В то же время они свидетельствуют о том, кто молится. Для обеих сторон добрая молитва, стремление к благу других приносит огромную пользу. Ни одна молитва, даже та, на которую, по-видимому, нет ответа, не бывает напрасной. Ее плоды можно будет увидеть только на суде Божиим.

Заключение

Если мы увидим, насколько тщательно готовится суд Божий, мы можем по праву поверить, что суд Божий будет таким, каким не может быть ни один человеческий суд. Мы уже знаем, что суд Божий не только справедлив, но, как и все творение Божие, служит жизни.

Ведь возмездие за грех – смерть, а дар Божий – вечная жизнь в единении с Иисусом Христом, нашим Господом. (Римлянам 6:23)

Ибо суд без милости — для не оказавшего милости; милость побеждает осуждение. (Иакова 2:13)

Все эти слова свидетельствуют о том, что суд Божий не служит отправке всех, кто стал жертвой противника Божьего, сатаны и его рабов, в озеро огненное. И наше непостоянство, завершающееся смертью, не является окончательным. Даже последний суд Божий предназначен для спасения каждого, кто способен на спасение. Вспомним добрые и мудрые слова Проповедника: *«Веселись, юноша, пока молодой, пусть твое сердце радуется в дни юности твоей. Следуй влечению сердца твоего и желанию глаз твоих, но знай, что за все это Бог приведет тебя на суд.»* (Екклезиаст 11:9).

И наш Господь Иисус добавляет: *«Благ только один Бог. Но если ты хочешь войти в вечную жизнь, то соблюдай заповеди.»* (Мф 19,17).

Будем доверять нашему благому Богу Отцу и Его Сыну Иисусу, который отдал Свою жизнь за нас, чтобы мы могли спастись, что все, что Он делает, есть во благо и жизнь, не только для настоящей, но, главным образом, для жизни вечной.